

На наше "ВРЕМЯ"
скажу вам, братцы,
и в августе
не поздно подписаться.

№121 (10145)
• 16 августа 1995 года •
среда
цена свободная

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА • Издается с 24 ноября 1951 года

ВРЕМЯ

Призыв - 95

Как доложил на заседании административного совета городской военком С.Д.Миронов, весенний призыв этого года проходил "в крайне тяжелых условиях". 1798 человек вызывал военкомат на призывную комиссию, отозвались на этот призыв и пришли на комиссию 1225 человек. Причем нет ни одного, кто бы представил удовлетворительное объяснение своей неявки.

БУДУЩИЙ СОЛДАТ НЕ СПИТ. НО НА СЛУЖБУ НЕ ИДЕТ

Кстати, как рассказал военком, уклоняющихся призывников буквально отлавливали с помощью милиции. Утром пораньше по машинам и по адресам, и из постели их, "тепленьких", на комиссию. Вот только не так уж много таким образом удалось выловить. На начало призыва в розыске военкомата числилось 844 "уклониста", на конец призыва — 699.

А силы были задействованы немалые: не считая военкоматовских сотрудников, к обеспечению призыва было привлечено около сотни инспекторов УВД, несколько десятков сотрудников ГАИ и ОМОН.

В результате сотрудники УВД "призвали" 135 человек, сотрудники военкомата — 72, прокуратуру "послушалось" всего 17 призывников.

В адрес прокуратуры военком высказал особую претензию: на 66 дел уклоняющихся от призыва, переданных военкомом в это ведомство, возбуждено пока всего 7 уголовных дел. А пятнадцать уже возвращены по разным причинам военкомату. Остальные пока в работе, но военком почти уверен, что большинство их также вернется назад. До суда не дошло пока ни одного дела. (В прошлом году за уклонение от призыва было осуждено 4 человека. Впрочем, двое из них сразу попали под амнистию, а два других получили условное наказание.)

В общем, итог такой: из явившихся на призывную комиссию призвано только 520 человек, а в войсковые части отправлено всего 396, что составило 56 процентов от того, что от нашего военкомата требовалось. Как сказал С.Д.Миронов, он видит три причины такого положения дел:

- увеличение отсрочек (например, если раньше не подлежал призыву молодой человек, имеющий двух детей, что, согласитесь, в 18-20 лет бывает не часто, то теперь достаточно одного ребенка); в 1994 году по этой причине не пошел служить 31 человек, нынче только в весенний призыв — 127;

- ухудшение здоровья (что для нашего города не удивительно), здесь цифры таковы: 1994 г. — 337 человек, 1 полугодие 1995 г. — 154;

- слабая работа прокуратуры (о работе прокуратуры мы уже говорили, но тут есть один "тонкий" момент. Чтобы направить дело в прокуратуру, надо чтобы призывник чис-

лился именно уклоняющимся от призыва. То есть надо доказать, что он знает о том, что призван, и умышленно уклоняется. Проще сказать, надо чтобы он прошел комиссию и получил повестку на призыв. А вот именно этого многие и не делают. А потому прокуратура и дела на них не принимает. А раз нет уголовного дела, то и у милиции нет оснований объявлять его в официальный розыск...)

Посетовал военком и на слабую военно-патриотическую работу в учебных заведениях.

Мэр в своем выступлении не согласился с позицией военкома. Впервые, отсрочки — это право наших граждан, подтвержденное законом, и городская власть здесь ничего изменить не может, даже если бы и захотела. Во-вторых, ясно, что здоровье англичан оставляет желать лучшего (кстати, об этом говорилось на том же заседании административного совета, когда принимали экологическую программу — Н.Б.), но цифры, приведенные военкомом, заметного роста негодных к службе не демонстрируют. В-третьих, прокуратура в своих действиях руководствуется буквой закона.

Но самое главное, как сказал В.А.Непомнящий, стремление к ужесточению, устрашению хорошего результата дать не может. Не получится хорошего защитника Родины из-под палки. А вот в части патриотического воспитания действительно надо подумать. Ведь, скажем, из ребят, что занимались в школе "Мужество", не только ни один не отказался служить, но высказывали желание уйти в армию даже те, кто имел право на отсрочку. И здесь есть над чем подумать и военкому, и средствам массовой информации, и отделу по делам молодежи. Может быть, нужна какая-то целевая программа по организации этой работы.

Упомянул мэр и о том, что военными слабо пока развивается контрактная служба.

В общем, мнения высказаны, постановление принято, а неудовлетворенность осталась, по-моему, у всех, и в первую очередь у военкома. У него скоро осенний призыв, и особой надежды, что он пройдет лучше весеннего, в общем-то, нет.

Н.БАРХАТОВ.

В ожидании выборов

МЫ ЗА Б. ФЁДОРОВА. А ВЫ?

Россия в ожидании выборов. Среди общественных российских политиков имя Бориса Фёдорова ассоциируется с понятиями профессиональной честности, компетентности, убежденности в великой будущности возрожденной России, молодости и оптимизма. В сущности, не плохо. Своей твердой и выдержанной, без истерик и паники, линией поведения, трезвым взглядом на сложные политические ситуации в обществе он приобрел весомый авторитет и значение. Нашел многочисленных сторонников в разных уголках страны. В том числе и у нас в Приангарье.

Общественная организация Иркутской области "Клуб свободных граждан", еще полгода назад установив контакт с Борисом Фёдоровым в момент создания ИМ нового российского общественно-политического движения "Вперед, Россия!", выступила с инициативой по укреплению отделения этого движения в нашей области.

С этой целью в Ангарске состоится региональная конференция.

М. ВОКИН,
президент "Клуба
свободных граждан".

В администрации города

КАЗНАЧЕЙСТВО БЕРЕТ ВЗАЙМЫ

Ангарское отделение Федерального казначейства переезжает. До последнего времени оно занимало часть кабинетов в здании городской администрации, теперь у них собственное здание на улице Маяковского. Новоселье — дело приятное, да вот задача: если даже простые граждане зарешечиваются-бронируются, то такому непростому ведомству только решеток, конечно же, мало- мало будет. Требуется солидная система сигнализации, да и связь нужна. А ремонт и подготовка здания, видимо, съели все свободные средства. Потому и обратилось руководство отделения к мэру с просьбой дать взаймы полторы сотни миллионов на обустройство связи и сигнализации. Мэр посчитал нужным поддержать федеральное ведомство и решил дать необходимые ему средства. В виде беспроцентной ссуды с условием возврата до 1 января будущего года.

А почему не дать? Это же не какая-то коммерческая фирма — вернет деньги наверняка. Да и указ Президента РФ «О Федеральном казначействе» требует подобного отношения.

РАНЬШЕ ПО ТАЛОНАМ ПОКУПАЛИ. НЫНЧЕ ПО ТАЛОНАМ ПРОДАЕМ

В июле этого года городская Дума приняла решение о введении сбора за торговлю на улицах города. Во исполнение этого решения мэр принял постановление о введении системы разовых талонов на право торговли. Талоны можно будет приобрести или у тех, кто владеет тем участком земли, где вы собираетесь делать свой маленький бизнес, или в кассе близлежащего магазина, или у официальных распространителей. Впрочем, можно будет оплатить это право заранее, скажем, за месяц, перечислив необходимую сумму на счет ГОРФО. Полностью текст постановления будет опубликован в ближайшем номере «Вестей».

РАСТЕТ ПАУТИНА ГОРОДСКИХ СЕТЕЙ

И не только за счет ввода новых, но и за счет присоединения в городское ведение от прежних хозяев-ведомств. Речь идет о тепловых сетях. В августе город принял у СПАО АУС тепловые сети поселков Шеститысячник, 4, 4а, Юго-Восточный, Байкальск. Так что, уважаемые жители поселков, обслуживать ваши сети будут теперь не строительные службы, а муниципальное специализированное ремонтно-эксплуатационное предприятие. Начальником там В. П. Титов, чтобы вы знали.

Н.ВАЛЕНТИНОВ.

ДЕСАНТИНИКИ

Так ли все плохо в нашей армии, если конкурс абитуриентов в училища ВДВ в нынешнем году, рассказывают, достигал восьми человек на место?

Негласно десантники считаются элитой российских войск. Сюда берут "отборных" — сильных телом и духом парней.

И то и другое им необходимо. Их первыми посыпают туда, где горячо.

Может быть, именно поэтому армейская дружба, воспоминания и нечто еще, им одним известное, повелевают в День ВДВ — воздушно-десантных войск собираться вместе.

Ангарчане, десантники разных годов призыва, собираются у ДК нефтехимиков. Вспоминают



На снимке: 2 августа 95-го. День ВДВ. Ангарск.

НИКАКИХ ДЕНЕГ НЕ ХВАТИТ НА КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ УХОД ЗА БОЛЬНЫМ МАЛЫШОМ.

**И НЕ НАДО:
В Д/У № 9 ЭТО ДЕЛАЮТ
БЕЗ ВСЯКОЙ ОПЛАТЫ**

Направление сюда ребенка часто расценивается как приговор и воспринимается родителями со слезами.

Со слезами же отсюда и уходят.

Но это уже слезы благодарности.

В тяжелой и долгой дороге "выправления" малыша годы, проведенные здесь, позже оцениваются

как крайне необходимая родителю передышка. Тот самый привал у родника посреди нелегкого маршрута, который дает возможность сбиться с силами, без паники оценить ситуацию, привыкнуть к ней и смириться, попытавшись найти в этой, совсем уже новой теперь дороге свои "маяки", "озера" и "указатели". Вот почему, разделяя вполне

понятное желание наших детских садов сменить скучную нумерацию на живое название, из 112-го превратившись в "Веселого моржонка", а из 50-го в "Незабудку", я назвала бы 9-е "Привалом надежды".

В принципе, время от времени каждый из нас нуждается в такой остановке. Но не каждый может себе ее позволить. К чести отдела дошкольного воспитания городской администрации, эта возможность есть у родителей тяжело больных детей.

Заболевания опорно-двигательного аппарата и нервной системы. Детский церебральный паралич, эпилепсия, невропатия, психопатия... Вопреки общепринятым мнению, малыши, о которых идет речь, родились в нормальных, непьющих семьях. Тем тяжелее прошедшее. Тем несправедливее кажется.

Врачи говорят, что нет ничего тяжелее, как сообщать родителям подобный диагноз. И нет ни одной матери, которая бы сразу безоговорочно ему поверила. В каждой живет надежда. На ошибку. Или на чудо. Дожидаясь последнего, многие не выдерживают. Первыми уходят, как правило, отцы. Вторыми - физическое и душевное здоровье матери. Материально-бытовые проблемы такой семьи усугубляют и без того нелегкую ситуацию. Сколько бы жизней разбилось вдребезги, если бы не "девятка"!

Никаких денег не хватит обеспечить малыша дома таким уходом, питанием и лечением, как это делают здесь. Дети находятся на полной "пятидневке": с понедельника по субботу, а значит, родители могут работать. В штате учреждения невропатолог, логопед, массажист, физиотерапевт. Все - очень опытные и сердечные люди. Заведующая Т.Н.Тесс и ст. медсестра Г.П.Тхагапсова уверены, что чем раньше попадет сюда больной малыш, тем эффективнее будет лечение. Бывают, конечно, безнадежные случаи, но их все же не так много, как кажется. Кроме того, и медицина не стоит на месте. В доказательство - цифры: 30 детей ежегодно

переводят отсюда в обычные детские сады.

Твердо можно сказать, что самые дорогие игрушки в городе находятся именно в "девятом". Недавно Ангарск облетела новость о приобретении для этого учреждения областным управлением соцзащиты лечебно-гимнастических при- надлежностей итальянской фирмы "Ледропластик" на сумму 20 миллионов (!) рублей. Тот случай, когда никаких денег не жалко. Кстати сказать, родители не платят за все это ни копейки, даже обычная родительская плата за детский сад с них не взимается: все расходы на содержание малышей взял на себя город. Расходы немалые: в первом полугодии они составили 271 тысячу на одного малыша ежемесячно.

В прошлом сентябре здесь открыли начальную школу. Если закрыть глаза и не видеть, как Машенька О. языком листает букварь, помогая своим больным ручкам, то кажется, будто это обычная школа: дети учатся читать и писать, рисовать и считать. Одна печаль: они пребудут здесь лишь до 3-го класса, потом придется ездить в спецшколу в Иркутск. Многие считают, что на этом их счастливая жизнь и закончится: практика показывает, что такую обстановку, как в ангарской "девятке", надо еще поискать.

Как и все в нашей жизни, все когда-нибудь кончается, а радостное и печальное часто соседствуют. Так, по наблюдениям работников этого сада за последнее время число детей с ДЦП резко снизилось, что говорит об улучшении качества городского родовспоможения. Зато

возросло количество нервнобольных. Что удивительного? Беременная женщина должна ощущать покой и счастье, а будущая мать хорошо знать состояние здоровья отца своего ребенка. Так, в старине женщине "на сносях" было положено как можно дольше любоваться на красивые вещи, а родители невесты "до седьмого колена" изучали родню жениха, прежде чем давали согласие на брак. Причем "разведке" подвергался не только достаток, но и здоровье. Нынче мало поводов для покоя, еще меньше - для счастья, родня узнает о новом союзе уже на энном месяце беременности, а женщине некогда беречь себя. Что ж удивляться тому, что в "девятый" вместо положенных 85 ходят 95 детей, и каждый день со слезами приходит кто-то новый.

Г.АМЯГА.

**ФОТО А.ДЕРЕВЦОВА,
Л.ЗУБКОВОЙ.**

На снимках:

Татьяна Николаевна Тесс и семилетняя Катенька. Ох, как трудно дается этой девочке каждый шаг! И как хочется ей ходить! Ходить, как все.

Коле Х. и Саше И. новые игрушки пришли по душе: хоть кидай, хоть пинай, хоть катайся на них. Большие, прочные и яркие, они поистине творят чудеса, позволяя создать в процессе игры наиболее оптимальные условия для тренировки основных групп мышц.



СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

"Кожаный мяч" в России — пятые!

В городе Киселевске Кемеровской области состоялось зональное первенство России по футболу на приз клуба "Кожаный мяч" в средней группе 1982-83 г.р.

Иркутскую область представляла ангарская команда детского клуба "Данко" — победитель городских и областных соревнований. Игры проходили в два этапа. Сначала в подгруппах, а потом — финальный турнир.

Ангарчане попали в сильнейшую группу, где помимо них участвовали кемеровский "Спартак", омский "Авангард", междуреченский "Уголок" и бийская "Комета". В другой подгруппе играли две киселевские команды — "Шахтер" и "Огнек", саяногорский "Металлург", междуреченский "Ровесник" и команда села Довольного Новоалтайской области.

В первом туре команда "Данко" встречалась с кемеровским "Спартаком". По ходу встречи наши юные футболисты проигрывали 3:0. Но потом, усиливая Дениса Кобычева и Димы Гавриша, счет сократился. И все же футболистам "Спартака" удалось забить еще один мяч в ворота ангарчан и победить — 4:2. Как потом выяснилось, кемеровская команда стала чемпионом.

Во втором туре команда "Данко" разгромила бийскую "Комету" со счетом 5:2. Голы у победителей забили Женя Беляев — два, Денис Кобычев — три.

В третьем туре ангарчане с бывшим тренером переиграли команду "Уголек" (Междуреченск) со счетом 1:0. Гол забил Алеши Ионов. Правда, до победного мяча в ворота междуреченцев был засчитан красный мяч Алексеем Сергеевым. Мяч попал в перекладину и вылетел в поле, но ни боковой арбитр, ни главный взял мяч в ворота не зафиксировал.

Итоговая таблица финала

	И	В	Н	П	мячи	О
1. "Спартак".	3	2	0	1	6-5	6
2. "Шахтер".	3	1	2	0	8-3	5
3. "Авангард".	3	1	1	1	4-6	4
4. Село Довольное Новосибирской области	3	0	1	2	2-6	1

Команда детского клуба "Данко" и тренеры выражают большую благодарность мэру города Неподвижному В.А. и начальнику отдела по делам молодежи Дуденко Л.А. за оказанную финансовую поддержку.

В.ПЕРМОВ,
тренер команды "Данко".

МАРАФОН - это когда все выбегают вместе...

• Самой младшей участнице этого забега было 5 лет, а старшей - 62

Праздник бега. Именно так назывался IV Сибирский международный марафон в Омске. Поражает география участников: от Камчатки до Севастополя, от Киргизии до Прибалтики. Более 80 городов России привлекли своих бегунов, а престижность марафона подтвердили около ста мастеров спорта и более 20 иностранцев из Австралии, Англии, Германии.

Среди гостей был секретарь международного Союза марафонцев из Новой Зеландии, который лично промерил на велосипеде всю трассу и выдал сертификат.

В программу праздника входил мини-марафон для малышей на 4 км, 5 км для детей и взрослых, японская эстафета экипаж, когда команда бежит эстафетой дистанцию марафона, и чистый марафон на 42 км 195 м.

Город предоставил бегунам зал Музыкального театра для большого концерта и цирк для церемонии награждения победителей. Среди участников были инвалиды-колясочники. Мужеством их не перестаешь восхищаться. Трасса марафона проложена по широким проспектам, паркам и набережным р.Омь и Иртыш. Перекрыто все движение транспорта, улицы вымечены и вымыты. Вдоль всей трассы стоят толпы жителей, которые подбадривают, подпевают чаем, водой, морсом, угощают яблоками и вареньем. Радущие болельщиков всех радует, создает неповторимую праздничную атмосферу. Город живет марафоном, это праздник фирменный. Наша команда состоит из ветеранов производства нефтехимиков, которые дружат с физкультурой и не хотят ходить по врачам и стариться. Отличного результата добились Ирина Никонова,

занявшая первое место в своей возрастной подгруппе, и Гуля Тимофеева, побившая прошлогодний рекорд трассы для женщин своего возраста. С хорошим временем финишировали олесарь В.Цепаев и пенсионер Л.Пешков. Поговорите, что марафон — это когда все выбегают вместе, а "умирают" поодиноке, не подтверждаясь. Поддержка болельщиков и настрой в команде не позволили никому из наших сойти с дистанции.

За первое место получил автомобиль неоднократный призер международных марафонов кемеровчанин Яков Толотиков. У женщин не было равных чемпионке мира Алле Ивановой из Чебоксар, также уехавшей на свое авто. Третий автомобиль был разыгран среди участников, и счастливца укатил в Екатеринбург.

Самый оригинальный приз учредила газета "Комок". Для бегуна, уложившегося ровно в 4 часа, на финише был расстелен австрийский ковер 3,5x4,5. Очень много призов получили инвалиды-колясочники.

Надолго запомнятся пятилетняя кроха, самая младшая участница мини-марафона, и 62-летняя бабушка, пробежавшая марафон за 3 часа 42 минуты. При общении с пожилыми марафонцами общее мнение — кроссовки стоят дешевые лекарства, и если польза от первых несомнения, то вторые ведут в тупик.

Праздник удался, собрав около девятисот марафонцев и трех тысяч детей и взрослых на коротких дистанциях.

В.НИКОНОВ,
участник марафона.
(гонорар - газете "Время")



Городской Центр занятости

Еще лет 7-8 назад об безработице в нашей стране говорилось как о серьезном экономическом недостатке развивающихся стран. Сегодня и в России ее масштабы выросли до немоверных размеров. Только в Ангарске и только за последние шесть месяцев зарегистрировано 780 безработных. К концу года их ожидается 1600 человек, а по прогнозу на 1996 год, численность безработных граждан может возрасти до 2600 человек. Впечатляющая статистика.

О том, как решают эту проблему в Ангарске, наша беседа с директором городского Центра занятости Татарниковой Галиной Петровной.

- В 1991 году, когда произошло официальное признание существования в России безработицы, был создан на базе Центра трудаустройства населения городской Центр занятости.

У многих может возникнуть вопрос, чем же отличаются эти две формы трудаустройства.

Во-первых, изменилось направление работы Центра, расширились штат и функции. А во-вторых, к нашей великой гордости, приказом федеральной службы занятости Ангарский Центр занятости определен модельным по Сибири и Дальнему Востоку. Это означает, что в нашем Центре проводится обработка новых технологий, программ и обучение специалистов служб занятости Сибири.

- Галина Петровна, расскажите, пожалуйста, о функциях вашего Центра. Чем конкретно он занимается?

- В связи с тем, что у Центра занятости очень много функций, у нас создано семь отделов. Например, отдел профориентации и профориентации населения. Это очень важный и нужный отдел. В его задачи входит оказание содействия гражданам, обращающимся в службу занятости, в получении подходящего места работы в соответствии с их личными интересами, потребностями предприятий путем их профессионального информирования, консультирования и психологической поддержки.

- О какой психологической поддержке вы говорите?

- Очень многие из обращающихся людей нуждаются в услугах психолога. Люди общительные, оптимистически настроенные, интересные собеседники, как правило, быстрее находят работу, но если человек не уверен в себе, если есть ощущение того, что оказался в положении "человека за бортом", то обязательно нужно обратиться к психологу-профконсультанту.

Например, когда была расформирована Мегетская геолого-разведывательная экспедиция, женщины, оставшиеся без работы, обратились к нам за помощью. Многие из них были в подавленном состоянии, не знали, куда себя деть. И в течение недели они посещали психолога-профконсультанта. И в результате все отправились на переобучение и получили новые профессии. Таких примеров у нас очень много.

- Кто получает возможность на переобучение по на-

правлению Центра занятости?

- Если гражданин зарегистрирован в Центре занятости как безработный и получает пособие по безработице, он имеет право переобучаться за счет средств фонда занятости. В период такого обучения ему выплачивается стипендия в размере 75% среднемесячного заработка по последнему месту работы, если имеется трудовой стаж более одного года, но не ниже минимальной и не выше средней заработной платы. Если же нет трудового стажа - то в размере минимальной заработной платы.

Центр занятости имеет возможность помочь безработному овладеть теми специальностями, которые пользуются спросом на рынке труда. Это прежде всего строительные

- Объясните, пожалуйста, что значит понятие "подходящая работа"?

- Подходящей работой для граждан, обратившихся в ЦЗ, считается такая работа, которая соответствует образованию, профессии и квалификации, полученной по окончании учебного заведения или на производстве. При подборе подходящей вакансии учитываются четыре основных момента. Это:

- прежняя работа обратившегося;

- его профессиональная пригодность к предлагаемой работе;

- возможность выполнять новую работу по состоянию здоровья;

- транспортная доступность нового рабочего места. Кстати, с четвертым пунктом у нас порой происходят проблемы.

Соцзащиты выделяет категории граждан, которые особо нуждаются в социальной поддержке. Это молодежь, одиночные и многодетные родители, воспитывающие детей дошкольного возраста, лица предпенсионного возраста, инвалиды, лица, продолжительное время не имевшие работы, лица, освобожденные из мест заключения и из учреждений, осуществляющих принудительное лечение по решению суда, беженцы, вынужденные переселенцы. Очень сложно людям этих категорий устроиться на работу самостоятельно, т.к. работодатели неохотно идут им навстречу. У нас же есть возможность устраивать на работу людей, особо нуждающихся в социальной защите. За 1-е полугодие 1995 года работу получили 2995 граждан слабозащищенных категорий.

Отдел соцзащиты занимается также вопросами оказания финансовой помощи работодателям, сохраняющим и создающим дополнительные рабочие места. Обеспечивает проведение конкурсов проектов работодателей по сохранению рабочих мест. На многих предприятиях города сегодня отправляют работников в вынужденные отпуска без выплаты заработной платы. Центр занятости может производить для них компенсационные выплаты. Хотя сумма компенсации и не так велика, как хотелось бы, но это ощущимая поддержка человеку, попавшему в такую кризисную ситуацию.

Кроме всего прочего, отдел соцзащиты занимается оформлением документов на материальную помощь безработным и членам их семей. Деятельность безработных граждан частично оплачиваются путевки в лагеря отдыха и оздоровительные учреждения. Также в отделе ведется оформление документов для направления безработных на досрочную пенсию.

- Проблема молодежной безработицы достаточно остры. Как Центр занятости решает ее?

- Да, в самом деле, молодежная безработица на сегодняшний день имеет огромные масштабы. Особенно часто обращаются к нам выпускники интерната и СПТУ. Сегодня наша служба занятости работает по нескольким направлениям молодежной занятости. Например, 26 мая 1995 года нами был организован "День выпускника". Это мероприятие было рассчитано на учащихся 9-11 классов. Так как очень многие школьники в нерешительности: какой профессии отдать предпочтение, какое учебное заведение выбрать? Порой профессия выбирается по чьему-либо совету, без учета собственных навыков, умений, способностей. Центр занятости в "День выпускника" помог понять многим молодым людям, что им

больше подходит. Нельзя допустить, чтобы молодежь считала себя слабозащищенной категорией, нуждающейся в опеке, и ей нужно создать все условия для реализации своих способностей. Именно поэтому отдел соцзащиты службы занятости работает в таком направлении, как организация временной работы для ребят в свободное от учебы время. Например, очень широкое применение нашли трудовые отряды в школах и училищах. Работодатели организуют работу ребят, а наш Центр занятости обеспечивает финансирование этих работ. Это очень хорошая форма занятости ребят. Ведь за лето около 1500 учащихся смогут заработать деньги.

- Я слышала, что сегодня у безработных граждан появилась возможность получать бесплатные юридические консультации.

- Совершенно верно, в нашем Центре работает очень хороший, опытный юрист. Как обычно, люди идут не только с вопросами, касающимися безработицы. Спрашивают о том, как, например, подать на развод или купить трудовую книжку и о многом, многом другом. Кроме определенных лиц, к нашему юристу обращаются также предприятия города, отдельные кадров. Абсолютно точно то, что Светлана Васильевна никогда не отказывает в консультации, всегда старается помочь. Впрочем, как и все сотрудники Центра занятости.

- Галина Петровна, с услугами, оказываемыми Центром, мы разобрались, и теперь я хочу спросить: неужели у службы занятости нет проблем?

- А где их нет? Наверное, сегодня у каждого их полная копилка.

Думаю, вы успели обратить внимание на то, что в узких коридорах толпится народ. Не то чтобы сидеть, стоять негде. Ведь Центр занятости занимает всего один подъезд этого двухэтажного здания. Консультации, прием граждан проводятся в кабинете площадью 12-18 кв.м, где одновременно в каждом работают по 4-5 специалистов. Материально-техническая база профориентации хорошая. Центр располагает видеокамерой, видеомагнитофоном, телевизором, магнитофоном. Но виду отсутствия места для проведения групповых занятий эта техника используется эпизодически. В нашем Центре работают 28 компьютеров, но недостаток в помещении не дает возможности использовать их в полной мере.

Администрация города пошла навстречу нашему Центру и уже подыскала нам отличное помещение по руководству областного Центра занятости никак не может решить вопрос с финансированием.

Но я все же надеюсь, что эта проблема вскоре разрешится, и тогда сотрудникам и нашим клиентам будет удобно и комфортно.

- Что ж, Галина Петровна, спасибо за интересную беседу. Хочу присоединиться к вашим надеждам и пожелать вам и вашим сотрудникам всего доброго.

Беседу провела Е.ВАСИЛЬЕВА.

ЕСТЬ ТАКАЯ СЛУЖБА...

Если вдруг вы остались без работы...

Что делать? На что жить?

Сюда вы можете прийти со всеми своими проблемами.

профессии, портные, закройщики, водители, страховые агенты. Кроме этого, безработные могут попробовать реализовать себя в качестве предпринимателя, у нас есть возможность направить их на обучение предпринимательской деятельности с целью последующей организации собственного дела и даже оказать финансовую поддержку. В этом случае будущий предприниматель в конце обучения должен представить экономическое обоснование или бизнес-план развития своего предприятия. Здесь можно попробовать себя в социально-бытовой сфере: сети мелких кафе, мастерских, прачечных и многое другое. Субсидия на открытие собственного дела выдается в первую очередь по тем видам деятельности, которые имеют для города важное социально-экономическое значение, и тем гражданам, которые испытывают наибольшие трудности в трудаустройстве.

- Вот мы говорим о том, как может получить работу через ваш Центр безработный гражданин. Но ведь статус безработного может быть присвоен не каждому?

- Действительно. Безработными признаются трудоспособные граждане, которые не имеют работы и заработка, зарегистрированы в службе занятости населения в целях поиска работы и готовы приступить к ней. Решение о признании гражданина безработным принимается не позднее 11 дней с момента предъявления службы занятости паспорта, трудовой книжки, документов, удостоверяющих его профессиональную квалификацию, справок о среднем заработке по последнему месту работы, а для впервые ищущих работу и не имеющих профессии - паспорта и документа об образовании. Регистрацией безработных и подбором для них подходящей работы занимается отдел трудаустройства службы занятости.

- Кто получает возможность на переобучение по на-

многие ищащие работу считают, что если остановка городского транспорта находится далеко от рабочего места или само рабочее место находится в другой части города, а не там, где живет гражданин, это уже считается транспортной недоступностью. Очень тяжело порой объяснить людям, что приемлемым расстоянием от дома до работы является расстояние не более 45 км.

При подборе подходящей работы для молодежи до 18 лет и женщин, имеющих детей до 3 лет, существуют свои правила и свои исключения. Но на все виды работ могут быть определены эти категории людей. Кстати, если человек отказывается от двух вариантов подходящей работы, он теряет статус безработного.

- Каковы сроки и размеры выплаты пособия по безработице?

Пособие безработным гражданам выплачивается в процентном отношении к среднему заработка, исчисленному за последние 2 месяца по последнему месту работы, если они в течение 12 месяцев, предшествующих началу безработицы, имели оплачиваемую работу не ниже 12 календарных недель. Срок оплаты пособия не должен превышать 12 месяцев. Размер выплаты пособия: первые три месяца - 75%, четыре месяца - 45% от среднего заработка.

Для впервые ищащих работу пособие устанавливается в размере минимальной оплаты труда. Кстати, на каждого иждивенца к пособию доплачивается по 10% от средней заработной платы за последние два месяца.

- Насколько я знаю, у вас в Центре существует отдел социальной защиты от безработицы. Название отдела звучит очень актуально. Расскажите, пожалуйста, чем конкретно этот отдел занимается?

- В первую очередь отдел

